



习近平主持政治局常委会会议

分析当前新冠肺炎疫情防控形势

研究部署抓紧抓实疫情防控重点工作

■我们打赢了武汉保卫战,也一定能够打赢大上海保卫战

■毫不动摇坚持“动态清零”总方针,坚决同一切歪曲、怀疑、否定我国防疫方针政策的言行作斗争

新华社北京5月5日电 中共中央政治局常务委员会5月5日召开会议,分析当前新冠肺炎疫情防控形势,研究部署抓紧抓实疫情防控重点工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,新冠肺炎疫情发生以来,我们坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持动态清零,因时因势不断调整防控措施,疫情防控取得重大战略成果。今年3月以来,经过全国上下勠力同心、并肩作战,我们经受住了武汉保卫战以来最为严峻的防控考验,取得了阶段性成效。实践证明,我们的防控方针是由党的性质和宗旨决定的,我们的防控政策是经得起历史检验的,我们的防控措施是科学有效的。我们打赢了武汉保卫战,也一定能够打赢大上海保卫战。

会议强调,目前全球疫情仍处于高位,病毒还在不断变异,疫情的最终走向还存在很大不确定性,远没有到可以松口气、歇歇脚的时候。我国是人口大国,老龄人口多,地区发展不平衡,医疗资源总量不足,放松防控势必造成大规模人群感染、出现大量重症和病亡,经济社会发展和人民生命安全、身体健康将受到严重影响。要深刻、完整、全面认识党中央确定的疫情防控方针政策,坚决克服认识不足、准备不足、工作不足等问题,坚决克服轻视、无所谓、自以为是等思想,始终保持清醒头脑,毫不动摇坚持“动态清零”总方针,坚决同一切歪曲、怀疑、否定我国防疫方针政策的言行作斗争。

会议指出,坚持就是胜利。当前,疫情防控工作正处于“逆水行舟、不进则退”的关键时期和吃劲阶段,各级党委和政府要坚定信心,深刻认识抗疫斗争的复杂性和

艰巨性,坚决落实党中央决策部署,充分发扬斗争精神,坚决筑牢疫情防控屏障,坚决巩固来之不易的疫情防控成果,做到守土有责、守土尽责。

会议强调,要加快局部聚集性疫情处置,应检尽检、应隔尽隔、应收尽收、应治尽治,协调联动核酸检测、流调、隔离转运和社区管控等重点环节,确保感染者和高风险人群及时排查出、管控住。要加强防控能力建设,强化区域协防、省内统筹,把防控的人力物资备足备齐,做好疫情应对准备。要及时完善防控措施,加大对病毒变异的研究和防范力度,不搞简单化、一刀切,同步做好群众基本生活保障和生活物资供应,保障好群众看病就医需求。要从严格落实常态化疫情防控举措,外防输入要把人、物、环境同防要求贯彻到位,压实行业责任和单位责任。要紧紧依靠人民群众打好人民战争,加强信息发布,主动回应社会关切,引导广大群众增强责任意识、自我防护意识,自觉承担防控责任和义务,落实个人、家庭等日常防护措施,推进加强疫苗接种工作,筑牢群防群控防线。

会议指出,各级党委、政府和全社会各方面要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,全面动员、全面部署,以时不我待的精神、分秒必争的行动抓实抓细疫情防控各项工作。各级党组织和广大党员、干部要继续冲锋在前、顽强拼搏,发挥战斗堡垒和先锋模范作用。对在抗疫斗争中涌现出来的先进典型和先进事迹,要加以宣传报道,以激励广大干部群众坚定信心、同舟共济、团结一心做好抗疫工作。

会议还研究了其他事项。

汤飞帆主持召开市政府常务会议

研究推动二季度经济稳进提质措施

部署培育外贸新优势、优化营商环境等工作

本报讯(记者成良田 易鹤)昨日,市长汤飞帆主持召开市政府第3次常务会议,研究推动二季度经济稳进提质措施,审议并原则通过《关于加快培育外贸新优势促进外贸高质量发展的实施意见》《宁波市2022年优化营商环境重点任务清单》。

会议强调,要深入贯彻省政府全体会和市委常委会扩大会议精神,聚焦“时间过半、任务过半”目标,抓重点、破难题,确保二季度经济稳进提质。要突出抓好助力企业、激发活力,推进惠企助企政策直达快享,深化“三服务”,促进重点改革加快释放红利。要突出抓好扩大投资、促进消费,推动重大项目提速实施、投资放量,储备一批“大好高”项目,优化全要素保障,大力提振消费、培育新型消费。要突出抓好稳链保供、产业提质,加强物流畅通保障,推进产业创新转型,全力稳住外贸基本盘。要突出抓好保发展、保安全,慎终如始绷紧疫情防控之弦,强化经济金融风险防控和安全生产监管。

会议指出,当前外贸平稳较快发展面临诸多挑战。要加快培育外贸新增长点,放大跨境电商优势,抓好新型外贸基础设施建设,支持新型离岸国际贸易发展。要引育“大优强”外贸新主体,推进外贸企业集聚发展,培育贸易双循环企业,加快外贸企业数字化转型。要优化外贸结构,鼓励“绿新高”产品出口,推进服务贸易发展,积极扩大进口。要强化外贸服务保障,加大融资、出口信保等支持,提升外贸结算便利化水平。

会议强调,要立足打造营商环境最优市,强化目标导向、问题导向、实干导向,对标改革前沿,注重理念创新,围绕服务企业全生命周期,在登记准入、运营场所建设、要素获取、商事经营、监管执法、市场退出等环节,推出一批创新举措,促进宁波营商环境水平在全国争先进位。

会议审议并原则通过《宁波市防汛防台抗旱应急预案(修订)》,要求相关部门强化责任担当,强化应急演练,高效协同抓好洪涝、台风、干旱灾害的防范和应急处置工作。会议听取了关于向区(县、市)、开发园区下放部分市级管理权限事项有关情况的汇报。会议还研究了其他事项。

为爱点灯

记国网浙江慈溪市供电公司电力工人钱海军



在慈溪市吉祥社区空巢老人家中,钱海军帮老人更换老旧的线路开关(2013年8月16日摄)。(新华社记者 徐昱 摄)

新华社宁波5月5日电
新华社记者
方益波 吴晶 朱涵 顾小立

一个什么样的岗位,需要24小时开机,365天“在岗”?
一个什么样的人,能被100余位孤寡老人当成“亲儿子”?
走近国家电网浙江慈溪市供电公司基层电力工人钱海军,我们懂得了“万能电工”23年的守望——
“我愿意一辈子拎着工具箱,走在为人民服务的第一线。”

一条热线,二十三年未变

“10月24日10点左右,海军又来看我了,他叫我‘母

亲’……看到我家的水龙头坏了,他说他记在心里了。”

“10月28日10点左右,他用自己的钱买来新的冷热开关龙头给我换上……”

这是浙江宁波慈溪市的老人张翠花生前的记录。这位患有眼疾的老人曾经说:“有一天如果我看不见了,听人读读这些,也会觉得温暖。”

老人还存着一张名片,上面印着三行字:电力义工、钱海军、电话号码。

这个电话号码,是当地居民熟知的服务热线,23年始终未变。

只要拨通,那位个头不高、面庞方正,鼻梁上架着一副旧眼镜的钱师傅总能“马上到、马上修、马上好”。

换灯泡、修电表、修电磁炉、修洗衣机、通马桶……钱海军的抽屉里,装着几千张碎纸条,每张纸条上都记录着姓名、电话和地址,记录着23年来钱海军完成的2.5万个小时的志愿服务。

有一年除夕,钱海军打算带妻子女回老家过年,可当晚求助电话响个不停,他接连跑了4户人家。半夜到家后,只得泡两包方便面,算是年夜饭。

“万能电工”的名气越传越广,志愿服务的范围也越来越大,钱海军开着自己的车不管跑多远、有多累,坚持不喝群众一口水,不收群众一分钱。

干义工图个啥?钱海军忘不了多年前看到的一幕:一位退休的电气工程师因年老体弱,竟然无法在家完成简单的换灯泡……这情景,

刺痛了钱海军的心。

“那时候我就想,如果有一天我老了……”从此,钱海军在兢兢业业为居民提供用电服务的同时,又主动承担起为孤寡老人修理电器甚至料理起居的工作。

能做一点是一点,能帮一个是一个。钱海军自费印名片,每次上门服务送出一张。他的手机24小时开机,哪怕是凌晨打来的电话,他都耐心接听。

23年间,钱海军结对帮扶的老人有100余位,年纪最大的108岁。平均每周,他要为孤寡老人上门服务20多次。

用掉多少电线、换过多少灯泡、贴了多少材料钱……这些年,钱师傅帮扶孤寡老人的开销算不清,自己总是穿着那件破旧的工作服;【下转第2版①】

编者按

他是国网浙江慈溪市供电公司客户服务中心的一名普通社区经理,1999年,因为偶然的机会,在社区居委会填写了一张义工申请表,从此他有了一个新身份“电力义工”。从社区居民家庭的“修

记者 徐展新

昨天下午,“钱海军”这个名字和他的相关事迹,出现在了央媒的报道上。新华社发表的长篇通讯,字字句句唤醒记忆、撞击心弦。在我并不算长的新闻记者职业生涯中,跟随采访钱海军的经历占据了重要部分——是他让我明白,“志愿服务”和“电力扶贫”究竟是什么,能改变什么;是他让我看到,“点灯人”的苦心孤诣背后,维系着千家万户的欢声与笑语。值此回望之

记者 苟雯 李敬平

陈冬冬的右手无名指上有一枚戒指,当被问到是不是丈夫钱海军送给他的时候,她打趣说:“这是我自己的!他哪里想得到这些。”

1998年,钱海军和陈冬冬结婚。在她的眼里,曾经的他沉默寡言,经常接到电话就立刻出发,当自己问他去哪里做什么的时候,钱海军也不回答。“这个人什么都不告诉我,也不和我商量。而且这么多年,他对小孩和我的关心也不够,从来没有一句‘生日快乐’。”渐渐地,两人不再多说话。

与之形成鲜明对比的,是寄到慈溪供电公司的一封封感谢信,里面都是社区居民对钱海军无偿帮他们修电路的赞扬。有一

本报记者:当灯光亮起,他带着疲惫悄然退场

“点灯人”的滚烫红心

际,希望尽我所能,向大家描述我眼中的钱海军。

四年前,我的手机几经更换,内存信息多有遗失,但一张照片始终保留在相册的最底端——碧蓝如洗的天空和数朵漂浮的白云之下,是有着汉文和藏文“拉萨”字样的大楼,一群来自浙江宁波

结对帮扶的孤寡老人有100余位,让真情走入更多困难群众家中。

他到底是个什么样的



我眼中的钱海军

人?人们说,他是老百姓身边最温暖的点灯人;我们说,他已将自己活成了一盏明亮的灯。今天起,本报推出“我眼中的钱海军”栏目,看看在家人、同事、帮扶对象、社会各界以及记者眼里的钱海军。

的访客排成横队,戴着洁白的哈达,充满热情地向镜头打招呼。

那是我第一次参与钱海军发起的电力志愿服务活动。脚下是海拔3600米的西藏拉萨贡嘎国际机场,这一刻是2018年6月23日15时40分。

此前,我已经以宁波日报经济

新闻记者的身份,参与宁波电力系统的多项报道任务,但对于钱海军其人,只有模糊而粗浅的认识。

以这趟西藏之行开端,他的形象日渐丰满。2018年到2020年,我先后跟随志愿服务团队赴西藏仁布县、吉林延边州、贵州施秉县等地“电力扶贫”,【下转第2版②】

妻子陈冬冬:下次做义工的时候,也可以把我带上

他的关心藏在只言片语里

天,社区的工作人员告诉陈冬冬:“钱海军在做好事,帮助了很多老人。你知道吗?”她心里的一块大石头才落了地。原来,那个在电话里说着“好的,好的,我马上到”的丈夫,默默地帮助了这么多人。而后,她说“下次你去老人家里做义工的时候,也可以把我带上”。

后来,当她第一次和钱海军走进受帮扶的老人家里时,有了更加深刻的感受,因为亲身参与和从别人口中听到完全是两码事。【下转第2版③】



夫妻二人共同参加公益活动。(受访者供图)

今日推荐

“家门口”采样更方便了

海曙启用全市首批零售药店核酸检测点

第3版

14口大锅煮3000个茶叶蛋

方桥管村新桥下村村民收获立夏礼物

第4版

杭州亚运2022
Hangzhou 2022 Asian Games
倒计时127天